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Корпоративна культура організації пов'язана з широкою концептуальною 

основою, що включає переконання працівників, їх взаємовідносини між собою і 

зовнішнім світом. Вона базується на психології формування практичного 

досвіду, являє собою його ціннісні орієнтири. В організації, що 

характеризується сприятливим морально-психологічним кліматом, працівники 

можуть вважати, що її керівники дійсно довіряють людям і успіх організації 

базується на їх відношенні до працівників.  

Стосовно сучасних технологій, можна сказати, що на зміну старим 

цінностям — жорстка дисципліна, ієрархія, централізація, результат будь-якою 

ціною — приходять інші цінності — самовизначення, орієнтація на потреби, 

самореалізація особистості, творчість, компетентність, децентралізація. 

Корпоративна культура здатна надати сенс діяльності людей, наповнити її 

змістом, стимулювати активність і новаторство. 

Опора на інновації дозволяє не лише забезпечити відповідність внутрішніх 

умов розвитку зовнішнім (адаптуватися до змін умов господарювання), але й 

провокувати (програмувати) ці зміни у вигідному для суб'єкта господарювання 

напрямі, наприклад, задавати певні стандарти характеристик продукції, 

технологій її виготовлення та споживання тощо. 

Аналіз процесів соціально-економічного розвитку країн світу переконливо 

доводить, що на провідних позиціях знаходяться ті країни, які стали на шлях 

інноваційного зростання, у яких цілеспрямовано формується середовище, 

сприятливе для інноваційної діяльності. У цих країнах в його формуванні 

задіяні як механізми державної підтримки і стимулювання, так і механізми, що 

діють на рівні окремих організацій – підприємств та установ. Проте успіху у 

створенні і комерціалізації інновацій досягають далеко не всі організації, які 

займаються інноваційною діяльністю, це свідчить про те, що, очевидно, 

переможці у конкурентній боротьбі сформували більш сприятливе середовище 

для активізації інноваційної діяльності. В цих умовах актуалізується проблема 

розробки механізмів формування інноваційно-сприятливого середовища на 

підприємствах та установах. 

Одна з головних складових середовища сприятливого для інноваційної 

діяльності, це особливості управління формуванням і розвитком інноваційної 

культури підприємства.  

Цілеспрямоване і ефективне управління розвитком інноваційної культури 

потребує попередньої діагностики її стану. Вона передбачає оцінку поточного 

стану інноваційної культури підприємства, а також її окремих складових і їх 

елементів, порівняння отриманих оцінок з критичними значеннями і вибір на 

цій основі заходів щодо розвитку інноваційної культури. 


